
最新尊老爱幼行为教案(汇总5篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。那么问题来了，教案应该怎
么写？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，希
望对大家有所帮助。

尊老爱幼行为教案篇一

前段时间，公司文体中心要招一个演小品的小演员，妈妈就
领着我去面试，我躲在妈妈的身后，不敢看那些大人的眼睛，
当时人家觉得我可以演，就说让我去试试，看行不行。第二
天早上我就那样站在舞台上，头顶是光照强烈的聚光灯，脚
底是倒影分明的木地板，身前是一排排的空椅子，身后是其
他的演职人员。

昨天在家和爸爸妈妈才背好台词，今日就要被推上舞台，台
下公司和文体中心领导们的眼神向我投来，我不禁打了个哆
嗦。我对自己不抱有太多的信心，我是这些演员中年龄最小
的，又是第一次站在这样大的舞台上，心里不免打起鼓来，
有一种说不出的恐惧，当时我很想哭，妈妈看出了我的紧张，
在我耳边轻轻地对我说，刘星语你是最棒的，你能行。这句
话给了我信心，我想别人能做到的我为什么不能做到呢，我
能行，我一定能行。就这样，我顺利地通过了测试，成功地
在公司排演的情景剧《生命无价》中饰演女儿这一角色。经
过一段时间的排练和演出我学到了很多东西，在舞台上面对
台下那么多的观众也能从容演好自己的角色，那些叔叔阿姨
还给我教了很多演出技巧和做人的道理，让我明白，任何的
付出都是会有回报的。

现在看来演小品也不算很难——我能行的，不是吗？只要有
信心就能把很多事情做好。



我能行——是我对自己说的。

现在，当遇到困难时，我一直对自己说，我能行。想到我能
行是自信，说出我能行是勇气，而我能行，本身就在为我开
辟一条成功的大道，引领我走去。谢谢你——“我能行”，
是你坚定了我的信心，是你让我积极向上。如果当初打了退
堂鼓的话，现在不知道自己会有多后悔呢。

同学们，从我的经历中大家看到了，“我能行”这句话对我
自信心的提高有多大的帮助。大发明家爱迪生说过：“自信
是成功的第一秘诀！”我们是不是要把这句话牢牢地记在心
里呢？面对着对自己就要失去信心，面对着就要失去自信，
大家都要鼓励自己：我能行。

虽然我们还小，但要理直气壮地告诉自己：我能行！要鼓足
勇气告诉自己：我能行！

二、现在你们敢对自己说“我能行！”吗？请大家用这三个
字回答我的问题。

“按时上学，你能行吗？” “专心听讲，你能行吗？”

“完成作业，你能行吗？”

“克服困难，你能行吗？”

我最棒！我能行！我最棒！我能行！我最棒！我能行！我最
棒！我能行！我最棒！我能行！

同学们，让我们一起努力去创造美好的未来吧。今天的《我
能行》主题班会到此结束。



尊老爱幼行为教案篇二

活动目的：通过本次主题班会，学习和掌握一些安全常识，
增强学生安全意识，逐步提高学生的素质和能力。

活动形式：小品、模拟、演示、拍手游戏。

活动过程：

中队长：母亲十月怀胎生下我们，再培养到现在，父母操碎
了心，花费了不少的心血。你们父母额上的皱纹，年纪不老
头上就长出的几根白发，就见证了父母的艰辛。所以我们应
该珍惜这来之不易的生命。今天，我们在班级举行“文明安
全伴我行”主题班会.有请我们今天的主持人----和-----上
场。 甲：大家好，我是主持人--- 乙：我是主持人---- 甲：
我们是父母的心头肉，我们身体上的伤害就是对父母的伤害。

乙：要是我们爱惜父母，体贴父母，除了要好好学习，不烂
花钱，听父母的话，帮父母做一些力所能及的事情外，就是
要爱惜自己的生命。

乙：请看小品 《马路上》

小品：一小孩在公路上骑车，突然一辆轿车疾驶过来，将小
孩撞翻在地，无法动弹。小孩脸上露初痛苦的表情。路人见
状，连忙拨打“120”急救。另一人连忙通知小孩的家长。小
孩的父母见状，失声痛哭，扑到在小孩的身上。过了一会儿，
急救车来了，将小孩送到了医院。医生说，如果司机不及时
踩刹车的话，小孩的命都不保。好在只撞断了脚。

甲：同学们，看了这个小品，你想说什么?

生1：我们不能在公路上骑车、溜冰、玩耍。这样很危险。



生2：这个小孩不遵守交通规则，行车行人都应该靠右，而他
是靠的左边。

生3:急救要拨打“120”报警。

生4：我们要爱惜自己的生命，不到危险的地方玩耍，这样不
但害了自己，也害了别人。既让自己痛苦，也让别人遭受经
济上的损失。

生5：我们要遵守交通规则，这是让家庭安宁，社会安宁的一
个重要方面。

生6：我们每个人都不会每次都这么幸运，如果他不吸取教训
的话，下次可能是失去自己的生命。

??

乙：生命诚可贵呀。

甲： 对，我们要珍惜自己的生命，生命是重要的。

乙：人的生命只有一次，我们要好好地珍惜生命，爱护生命。
甲：所以我们要保护好自己。要有自我保护的意识。

乙：在我们的生活中，有时可能会发生我们意想不到的事故。
甲：下面我们进行竞赛活动，游戏激趣。

1、抢答题。

(1)生活中的哪些因素会引起火灾?

(5)列举几种逃生方法。如：关门求生、从窗户逃生、安全出
口逃生等。

2、判断题。(学生也可补充题目。)



(1)禁止学生携带烟花、爆竹、砸炮、火柴等易燃易爆物
品。( ) 2)有一天，某小学四年级学生到某山林去野炊。( )
(3)报警时报警人的姓名和电话号码可以不说明。( )

(4)发生火灾时，不要盲目开窗开门，用湿毛巾、衣服等衣物
包住头脑，尤其是口鼻部。( )

(5)家用电器起火，应马上关掉电源开关，千万不要往电器上
泼水。( ) 乙:同学们，安全无小事，母亲将你带到这个美丽
的世界，我们一定珍惜自己的生命。

甲:请看动画片

乙：为了你的生命安全，我们在进行下列活动时应该怎么做
呢?请欣赏表演唱 。 (每组扮演一种角色，先全组一起练习，
然后表演唱，可以拍手，可以加动作 等等，比一比哪个组最
整齐。)

1.小顾客：假如我是小顾客，买东西，按先后;说话时，先说
请。尊重售货员，不给别人添麻烦，添麻烦。

2.小乘客：假如我是小乘客，上汽车，不拥挤;在车上，不抢
座;车到站，他先下，和和气气不争吵，不争吵。

3.小观众：假如我是小观众，看电影，看杂技，讲文明，守
秩序，讲卫生，不吐痰，保持安静不起哄，不起哄。

甲：食品安全同样重要，今天我们来考考大家 乙：请看大屏
幕。

2、中小学生应该选择哪种饮料?( a )

a 白开水



b 可乐

c 果汁

d 含乳饮料

3、有的袋装食品中混有玩具 (a )

a 玩具必须是独立包装的 b 买来又吃又玩 c 不能买 d 便宜

4、生吃瓜果为什么要洗净去皮?( c )

a 更好吃

b 好消化

c 以免细菌进入体内

5、羊肉不能与下列哪个在一起吃，否则会中毒? (西瓜)

6、剧烈运动后应该喝： (少许添加少量盐的饮用水)

7、鸡蛋哪种吃法最能保持维生素b2? (白煮)

8、哪种食品可以空腹进食?(苹果)

9、以下哪种东西可暖胃?( 生姜)

10、在野外如果吃了有毒的蘑菇，你应该立即：(大量喝水)
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11、哪种食物生吃多吃要中毒? (白果)



12、轻度中暑可以服用：(绿豆汤)

13、夏天哪种饮料降温效果好?(热茶)

14、黄瓜跟什么一起吃会腹泻?:(花生)

15、哪种水果多吃上火?(荔枝)

16、牛奶不宜与何种水果同食? (桔子)

17、蟹和什么不能同吃，否则容易腹泻?( 柿子)

18、不宜消化的食物是：(鸡蛋)

19、鸡蛋与哪种物品放在一起会延长存放时间?( 谷物) 20、
以下哪一种牛奶不能直接饮用? (生鲜奶) 甲：在我们的生活
中，有时可能会发生我们意想不到的事故，我们应该学会处
理。 乙：这节课又要下课了，让我们在拍手歌中结束今天的
这堂安全教育课吧。 甲：下面我们一起来学习《安全教育拍
手歌》 你拍一，我拍一，注意安全数第一。 你拍二，我拍
二，咱俩宣传做个伴儿。 你拍三，我拍三，教室寝室不吸烟。
你拍四，我拍四，乱穿马路会出事。 你拍五，我拍五，炎热
天气防中暑。 你拍六，我拍六，不慎落水要呼救。 你拍七，
我拍七，三无产品要远离。 你拍八，我拍八，不在电线杆上
爬。

你拍九，我拍九，不跟陌生人随便走。 你拍十，我拍十，自
我保护是大事。

乙：安全是人生中的头等大事，下面请班主任给我们今天的
班会做个小结。 甲：有请我们的老师。

班主任寄语：通过这次主题班会课，同学们基本上对安全第

一、生命至上有了较深刻的体会，可以说，本次班会取得预



期效果。当然，安全工作必须长抓不懈，在以后的时间里我
会反复强调。生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，希
望同学们通过这次班会活动，学会珍惜生命，养成自觉遵守
交通规则的好习惯。谢谢同学们精彩的表演。

乙:同学们，生命安全很重要，让我们一起行动起来。为了我，
也为了你，为了我们大家。

乙、甲：让----文明安全伴我行。

甲：“文明安全伴我行”到此结束。谢谢老师们光临指导。

尊老爱幼行为教案篇三

现在大多数孩子在家是“小公主”“小皇帝”，从平日的家
长接送幼儿的过程中可以看出，幼儿以自我为中心现象较严
重，尊老、礼让的意识较薄弱，甚至是长辈要让着孩子。这
无疑给我们一个提醒，礼仪不能忘。中国是礼仪之
邦，“礼”是我国的传统文化，是要我们去继承与发扬的。
对幼儿来说，正是学礼仪的最佳时期。

1、初步理解诗句的含义。

2、通过多种形式的诵读，背诵所学的经典原文。

3、体验活动的快乐，萌发尊敬长辈，学会礼让的情感。

1、白板、多媒体课件。

2、弟子规内容。

一、谈话导入，初步理解“骑下马，乘下车，过犹待，百步
余”的意思。



（幼儿自己谈想法，老师指导总结）

2、提问：如果我们小朋友坐在车上遇到长辈应该怎么去礼让
长辈先走呢？

（发挥幼儿的想象，让幼儿大胆表达想法，老师适时给予解
释、补充）

二、在白板上图文并茂呈现《弟子规》中的“骑下马，乘下
车，过犹待，百步余”的内容。

1、呈现图片，让幼儿直观感受“骑下马，乘下车，过犹待，
百步余”的礼让长辈的正确做法。

2、配上原文，结合图片，老师向幼儿再次解释原文意思，加
深幼儿对原文的理解。

三、进行情景表演

1、老师呈现三个角色：马儿、老人，小孩，让幼儿进行自由
选择，老师可适当对幼儿角色选择进行指导分配。

2、幼儿根据自己的角色进行“怎样去礼让长辈”的表演。

四、多种形式变化学习诵读“骑下马，乘下车，过犹待，百
步余”。

1、老师示范读。

2、师生集体吟诵。

3、你想用什么方式来读这句话？

4、还想怎么读？（摇头，加节奏）



1、自主活动：在自主活动中继续诵读弟子规。

2、家长工作：和孩子一起讲讲弟子规中的故事。

3、发放《尊老敬贤的评价表》

单一地学习《弟子规》，幼儿会觉得枯燥。所以，在活动的
开始，我通过提问和联系幼儿实际说一说，来激起幼儿学习
的兴趣，也发挥了孩子的主动性。在理解原文句子时，我加
入了情景表演，来帮助幼儿理解意思，也调动孩子参与活动
的积极性。

骑下马，乘下车，过犹待，百步余。

尊老爱幼行为教案篇四

１．让幼儿学习帮助家人.长辈做一些力所能及的事；

２．激发幼儿关心他人并有一定的责任意识。

编排情景表演；录音儿歌。

一、通过谈话引起幼儿回忆自己的家人.长辈工作和劳动时的
情景。

二、情景表演

１．小朋友帮奶奶擦桌椅板凳；

２．小朋友帮老师分发物品；

３．思考：

小朋友是怎样关心奶奶.老师的？



我们应该怎样让家人少辛苦一些呢？（启发幼儿不仅要自己
的事自己做，还可以帮助做些力所能及的事）

三、幼儿讨论自己可以帮助做的家务事。

四、欣赏儿歌《小帮手》

爸爸妈妈真辛苦，妈妈摘菜我扫地，

样样事情都要做。爸爸洗衣我放水。

我当爸妈的小帮手，洗衣洗袜洗手帕，

一样一样帮忙做。自己的事情先做到。

妈妈洗衣我端凳，常帮爸妈把事做，

爸爸看书我开灯爸妈乐得笑哈哈。

五、延伸活动：

做一张“小帮手记录表”，记录幼儿做家务及坚持情况。

尊老爱幼行为教案篇五

1.学习观察画面，初步了解故事内容。

2.尝试用完整的语言来学说简单的对话，能大胆表达。

3.感受做家务能带来自信.自豪和快乐。

4.萌发对文学作品的兴趣。

5.能自由发挥想像，在集体面前大胆讲述。



物质准备：ppt《我会做家务》.幼儿人手一份操作卡.大的房间
操作板。

经验准备：幼儿有过帮助爸爸妈妈做家务的体验活动。

一、找朋友”游戏，引发兴趣。

师：我们都有自己的好朋友，听着音乐一起来找朋友吧！

二、观察画面，理解故事。

1.自由讲述画面。

——播放ppt1，师：瞧！皮皮狗新买了一个皮球，它去找朋友
一起玩了。

——播放ppt2，师：皮皮狗遇到了谁？他们在干什么？（幼儿
自由讲述）

2.学习故事对话。

——播放ppt3，师：皮皮狗是怎么问小熊的？（幼儿猜测.讨
论）

（播放录音）听听故事里皮皮狗是怎么问的？（幼儿一起问：
小熊小熊，我们去玩皮球吧！）

师：小熊又会怎样回答呢？（幼儿讨论）

（播放录音）听听小熊是怎么回答的？（不行不行，我要扫
地呢！）幼儿加上动作一起学一学。

——5，教师分别采取分角色问答.集体问答的方式引导幼儿
学说对话。



教师小结：皮皮狗找了几个小动物去玩皮球？分别有谁？可
是三个小动物都在忙着做家务。

看看三个小动物的表情怎么样？听听它们一起说了什么？
（播放录音）提问：小动物们说了什么？（幼儿学一学）

三、动手操作，整理房间。

小结：看到房间里乱七八糟的，皮皮狗像小动物那样也开始
做家务.整理房间啦！

2.幼儿操作，帮助皮皮狗整理房间。

3.播放ppt6，师：谁来说说你是怎样帮皮皮狗整理房间的？
（个别幼儿讲述：如红衣服送到红色的衣柜里.黄蜡笔送到黄
色的盒子里.绿皮球送到绿色的抽屉里等等）教师根据幼儿的
讲述进行操作。

师：我们一起来看看皮皮狗的房间，现在变得怎么样？

四、联系生活，提升经验。

师：我们小朋友除了会整理房间，你还会做什么家务呢？
（幼儿大胆讲述）现在我们陪皮皮狗一起去外面玩游戏吧！


